

鼠藥注入酸奶 放路上誘拾誤飲 河北幼兒園爭奪 毒殺兩女童

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)河北省發生有幼兒園疑因爭奪學生入學而殺害無辜兒童事件。據平山縣宣傳部昨日通報,該縣兩河鄉兩河村兩所幼兒園因生源問題產生矛盾,其中一家幼兒園園長日前用注射器將「毒鼠強」老鼠藥注射到酸奶中,導致兩女童誤食死亡。兩名嫌犯因涉嫌投放危險物質罪本月一日被公安機關刑拘。

據了解,平山縣公安局接報警:4月24日下午5時20分左右,兩河村發生一起投毒案,村民任書廷4月24日上午7時55分在送外孫女任欣怡(5歲)、孫女任昭凝(5歲)上幼兒園的途中,拾到一個用塑料袋包裝,內有一支鉛筆、一個筆記本和一桶飲料,任將其帶回家中,當晚5時20分左右,任與兩名孩子飲用後發生中毒,導致任欣怡當晚9時左右死亡、任昭凝和任書廷在和平醫院搶救治療,任昭凝30日經搶救無效後死亡,任書廷已康復出院。

嫌犯承認投毒報復

警方調查發現,酸奶中竟含有「毒鼠強」,於是進行調查。至4月29日,嫌犯史海霞(39歲)、楊文明(51歲)分別被警方傳喚,在審訊中,二人交代了投毒的動機就是報復「中心」幼兒園。

據悉,4月份的一天,史找到楊商量,楊提出利用幼兒上學的時機,以鉛筆、筆記本為誘餌,在飲料內放入老鼠藥投放在幼兒上學的必經之路上,引誘幼兒喝後發生後果,給中心幼兒園造成影響。4月24日上午

7時55分,楊騎着電動車將裝有放了老鼠藥的飲料、筆記本、鉛筆的塑料袋投放到公路上,任書廷在送兩個外孫女上學的途中發現,便帶回家中。下午5時左右,兩個孩子回到家中飲用,味道感覺不對,任書廷在試嘗中也發生了中毒。



■村裡公辦幼兒園,孩子就是在這裡撿到奶的。網上圖片



■救治一周後,5歲的任昭凝也不幸離世,家人悲痛欲絕。網上圖片



■圓明園內野菜茂盛。有市民在園區挖野菜食用。網上圖片

圓明園噴灑農藥遏「草劫」

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)圓明園西洋樓前不久經歷所謂「草劫」,一些農練老人在園內草坪上挖掘野菜。記者最近赴圓明園一探究竟,據一位園林管理員透露,「挖草」現象已得控制,因工作人員在「草」上噴灑農藥,而此舉引起熱議。

挖野菜多為農練老人

北京媒體此前報道中提及的「草」實為婆婆丁、小根蒜一類的野菜。網友對此事評論稱,圓明園遭「火劫、木劫、石劫、土劫」,如今又經歷「草劫」。記者近日在「拔草門」事發地點西洋樓前看到,烈日

炎炎下,遊客秩序井然,未有出現「挖草」舉動。一位園林管理員向記者透露,在圓明園中挖掘野菜的人多為清晨入園遛彎兒的老人。對於他們的挖草行為,工作人員曾多次勸說,但屢禁不止,有些老年人還與工作人員展開「游擊戰」。她並表示,直到公園管理人員在西洋樓草坪上噴灑農藥,這一現象才得以遏制。就圓明園「拔草」事件,有民眾表示,此行為破壞景區綠化,實屬不該。亦有寬容觀點指出,「野菜美味,但是價格太貴,大概要賣到三十元左右一斤,老年人有節省的習慣,隨手挖些,情有可原。」

鍾南山：發病5日內 特敏福減重症



■鍾南山上月出席在廣州舉行的抗擊非典十周年學術研討會。資料圖片

香港文匯報訊(記者 敬敏輝、于濱 廣州報道)廣東省政府昨日緊急召開全省人感染H7N9禽流感防控專家組第二次工作會議,會議上中國工程院院士鍾南山指出,據目前的臨床研究顯示,發病5天內使用特敏福等神經氨酸酶抑制劑會顯著減少轉為重症的概率,不推薦使用皮質激素,早診斷、早治療,早期使用抗病毒藥物是減少重症病例和降低死亡率的關鍵。

氣促是病情轉重症狀

鍾南山表示,氣促是患者轉為重症的重要症狀,臨床醫生要提高警惕,及時鑒別和發現重症病例,發現重症病例應立即轉送到有條件的指定醫院全力救治。

在聽取專家討論後,廣東省副省長林少春表示,不僅要將特敏福等神經氨酸酶抑制劑納入醫療機構藥品採購目錄,而且還要納入醫保藥品目錄以及廣東省基本藥品目錄。

記者了解到,廣東全省所有活禽市場今日起分別輪流休市一天,全面開展清潔消毒活動。記者在廣州部分活禽交易市場看到,雖仍在照常營業,但各檔口的活禽已明顯減少,部分檔口已經關門歇業。不少檔主表示,疫情令行業景氣度降至冰點,從業人員工作、生活迎來困境。

北京「五一」旅遊吸金20億

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道)據北京市旅遊委統計,剛結束的「五一」假期,京城共接待遊客497萬人次;旅遊總收入19.87億元(人民幣,下同),同比增長10.6%。市旅遊委稱,今年「五一」假期,進京遊客雖與去年同期持平,但人均消費同比增長7.5%。北京接待外省市遊客110萬人次,同比增長1.9%;旅遊消費12.27億元,同比增長9.5%。

隨着北京郊區旅遊設施的逐漸完善和旅遊項目的不斷豐富,京郊旅遊在「五一」期間表現不俗。該負責人表示,「五一」期間,北京鄉村民俗接待人數167.3萬人次,旅遊總收入1.67億元。

溫州環保局長道歉 認河道污染

香港文匯報訊(實習記者 錢舒昊 溫州報道)溫州繼「熱議環保局長下河游泳」後,溫州樂清環保局長張建義近日於市民聽證會上鞠躬致歉,承認河道污染,指樂清的無臭河垃圾河數量居溫州地區首位,「環保局對環境保護負有統一監督管理的職能,我們的河道如此不堪,我很愧疚,我要向老百姓道歉」。

逼電鍍企業遷入園區

針對溫州河道污染「罪魁禍首」之一的電鍍行業,溫州要求電鍍企業一律搬遷入園,對園區內企業排放的電鍍廢水做統一處理。對拒絕入園、未規定時間入園的企業,採取斷水斷電、拆除設備的方法,倒逼企業入園集聚。

溫州市環保局副局長王進光告訴記者,溫州進行電鍍行業整治的601家電鍍企業中,已入園集聚555家,關停10家,入園率達92%,「現在溫州主城区已經沒有一家散落在園區外的電鍍廠」,包括溫州樂清在內的下轄縣市正在「趕着電鍍廠入園」。

53國駐華大使夫人震區捐水



■53個駐華大使夫人攜手青海聚能活力源飲料公司向雅安災區捐水。本報北京傳真

香港文匯報訊(記者 葛淳 北京報道)為積極支援雅安地震災區,奉獻愛心,53個英聯邦國家駐華大使夫人日前在北京毛里求斯駐華大使館聯合主辦「抗震救災,你我同行」愛心主題活動,向雅安地震受災同胞捐贈出10,000箱價值150萬元的靜度天然冰川活水,並將不日內緊急啟運。

迪士尼前主席：杭州將成動漫研銷中心

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報道)中國近年已取代日本成為世界第一動畫生產大國,2012年中國原創動畫產量高達22.3萬分鐘。眼紅內地的動漫市場,迪士尼近日親赴中國國際動漫節招聘人才,荷里活頂級特效製作公司亦計劃在內地建電影特效工作室。

《阿凡達》特效團隊內地建辦公室

在動漫節人才招聘會現場,迪士尼大中華區創意副總裁凱文·蓋格說:「我們尋找的人,要有令人歡笑的創意,有可以創造新世界、新角色、新故事的能力,並能

北京市總工會：中國夢·勞動創造幸福系列報道之二



首汽的哥王新鋒的故事

王新鋒是北京首汽集團第四運管分公司二隊從事出租車駕駛員工作,是首汽「新鋒班」的班長。

幾年來,以熱心、誠心、耐心為乘客服務,從未發生交通事故,無交通違章、無服務投訴、無遺失物、無違紀,是名副其實的「五無」標兵,多次受到乘客的表揚

與國旗班親密接觸

他組織「新鋒班」和公司的「女子班」與國旗護衛隊開展了一次「我與國旗零距離,軍民共建魚水情」活動,不僅出色的完成了愛心服務任務,還接受了一次深刻的愛國主義教育。當天,他們來到國旗護衛隊駐地,參觀了他們的訓練和生活後,載着50多位官兵到長城、十三陵參觀。

在返城路上車隊進城方向車行緩慢,此時離降旗時間已經很近了,車裡的幾名戰士有些擔心了,如果不能按時返回駐地,影響了降旗,後果不堪設想。他們說如果再這樣堵車的話,就下車跑回天安門。

「新鋒班」在為他們提供服務的同時,同樣接受着一種洗禮。王新鋒說,從他們的身上,我們體會到了如何構建和諧班組,把一絲不苟、忠於國家、忠於崗位的精神和高度的責任感體現到日常運營中去,為「新鋒班」的進步打下了堅實的思想基礎。

洋溢着敬老之歌

2011年4月,他帶領「新鋒班」組織革命老戰士朱光門老人和來自北京昌平區的20多名孤殘老人到懷柔響水湖開展了一次踏春活動。為保障活動的順利進行,大家細心準備好速效救心丸、降壓藥、暈車藥、防吐袋等出行必備的急需藥品,提前來到老人們家中,將他們悉心攙扶上車,由王新鋒帶隊,大家興致勃勃來到懷柔響水湖爬長城,呼吸新鮮空氣,老人們筋骨得以舒展,心情格外放鬆。

2011年中秋前夕,他帶着全班隊員一早就趕到密雲縣不老屯鎮兵馬營村,為村裡六百名老人送去中秋月餅、米、油等生活用品及節日禮品,探望慰問這些老人,和他們聊天家常、幫助他們打掃衛生、整理家務,中午還為老人們包餃子。從老人們臉上綻放出的

幸福笑容中,隊員們也體會到了奉獻的快樂。

2012年3月5日學雷鋒日當天,「新鋒班」全體隊員來到北京市紅十字會血液中心,在那裡開展了「學雷鋒熱血,首汽的哥在行動」活動,為無償獻血的志願者提供免費用車服務。「新鋒班」班長王新鋒宣讀了志願者團隊入會宣言,承諾長期免費為無償獻血志願者提供用車服務,為社會獻愛心。

2012年6月,他帶領班組成員開展了「免費接自閉兒童遊博物館」的活動。一大早,他和家住順義、密雲、通州的14位同事就趕到了石景山,載着18名自閉症患兒和他們的家長、老師到自然博物館參觀。短暫的相處,已讓不少孩子敞開了心扉,露出了燦爛的笑容。

2012年,他和「新鋒班」又與六部口社區結下了緣分,以實打實的「雷鋒行動」溫暖着社區老人們的心。一次偶然的機會,街道幹部高滋勛乘坐他的出租車時,得知了「新鋒班」的事,高滋勛立即想到自己定點指導的六部口社區高齡、空巢老人多,於是他便「牽線搭橋」。雙方達成共識,共同開展了「社區老年居民搭乘出租車環遊北京城」「春節同包連心餃」、「二月二為老人免費理髮」等志願服務。

2012年10月的一天,王新鋒長期照顧的一位80歲老人到公司送來了錦旗和感謝信,感謝首汽培養優秀的司機,感謝王新鋒師傅長期以來為老人提供服務,每天披星戴月,始終堅持數月如一日,不計報酬往返於家與醫院之間。她感激地說:「你們首汽司機真是好樣的」。

